

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR OLOMOUCKÉHO KRAJE

Schweitzerova 91, 779 00 Olomouc

Vaše značka:

ze dne:

naše č. j.:

tel.:

fax:

e-mail:

vyřizuje: plk. Ing. Karel Kolářik

Olomouc: 12. 10. 2021

počet listů: 2

přílohy: 0

Olomoucký kraj

Ing. Josef Suchánek, hejtman

Jeremenkova 40a

779 11 Olomouc

Žádost o poskytnutí finančních prostředků Olomouckého kraje na spolufinancování přístavby stanice Olomouc

Vážený pane hejtmane,

v návaznosti na osobní jednání se Vaším prostřednictvím obracíme na Olomoucký kraj se žádostí o poskytnutí finančního daru na spolufinancování výstavby garážových prostor a zázemí pro speciální služby (chemickou, technickou, spojovou) a speciálních skupin (lezci, potápěči, střelmistři) ve výši 7 mil. Kč. Jedná se o klíčový projekt rozvoje centrální stanice v Olomouci, která má na současný rozsah techniky a úkolů, které jsou kladeny na jednotlivé odborné služby, naprosto poddimenzované prostory. Navíc se neustále rozšiřuje okruh mimořádných událostí, u kterých hasiči zasahují, a na které se musí vybavovat novými prostředky a technikou. V současné době již máme připravenou prováděcí projektovou dokumentaci na výše uvedený objekt, ze které vyplývají předpokládané náklady ve výši 40 mil. Kč. Na základě jednání s GŘ HZS ČR máme schváleny ještě pro letošní rok finanční prostředky ve výši 33 mil. Kč. Vzhledem k nastavení střednědobého výhledu rozpočtu HZS však není reálné dokrytí chybějící částky v následujícím roce. Z tohoto důvodu je pro nás klíčová pomoc Olomouckého kraje, abychom mohli zmíněný projekt vůbec realizovat ještě v letošním roce.

Stanice Olomouc, typ C3, se dlouhodobě potýká s nedostatečnými prostory pro garážování zásahové techniky, osobních vozidel a zázemím pro speciální služby. V souvislosti s novými požadavky, rozšiřováním záběru činnosti hasičů, pořizováním nové techniky a věcných prostředků je situace v posledních letech doslova tristní. Vozidla jsou parkována na venkovních plochách vystavena povětrnostním vlivům, příslušníkům zabezpečujícím speciální služby chybí prostory, které by odpovídaly požadavkům pro tyto náročné činnosti. Navíc standardem se stalo, že činnosti v oblasti chemické služby a spojové služby jsou vykonávány nejen vůči jednotkám HZS, ale i vůči jednotkám SDH obcí, což prostorové nároky ještě zvyšuje. Stanice Olomouc je dále opěrným bodem pro likvidaci havárií nebezpečných látek a rovněž zabezpečuje činnosti specifických skupin s celokrajskou a dokonce i územní působností, například skupina potápěčů, skupina pro provádění trhacích prací, záchranu osob z výšek a hloubek, pro stabilizaci budov apod. Všechny tyto činnosti

vyžadují uskladnění velkého množství materiálu a vybavení a prostory na jeho údržbu, což je v současné době velmi problematické zajistit.

Nový objekt je řešen tak, že v přízemí budou prostory pro garážování speciálních vozidel, dekontaminaci techniky a skladování PHM. Část budovaného objektu bude dvoupodlažní, kde bude zázemí pro činnost speciálních služeb – sklady, dílny a kanceláře chemické, technické a spojové služby a dále sklady a prostory pro údržbu materiálu potápěčů, lezců a střelmistrů.

Vícezdrojové financování, které má oporu v zákonu o požární ochraně, je pro nás v současné době velmi důležitým nástrojem pro pořizování speciální techniky, staveb a věcného vybavení k zajištění nezbytné úrovně bezpečnosti obyvatel Olomouckého kraje. Je patrné, že v tomto konkrétním případě by realizace této strategicky důležité akce byla bez pomoci Olomouckého kraje nemožná.

Vážený pane hejtmane, děkujeme za vstřícnost, které se nám ze strany Olomouckého kraje dostává. Uvedený projekt, na který žádáme finanční prostředky, je nepochybně dalším krokem ke zvýšení bezpečnosti občanů a návštěvníků Olomouckého kraje.

S úctou

plk. Ing. Karel Kolářík
ředitel HZS Olomouckého kraje